
Ideje imajo
svojo moč
takrat, ko jih
Ijudje
sprejmejo
za svoje

Temeljno sporočilo 10. kongresa ZK Slovenije je
bilo, da se ne moremo in ne smemo zadovoljiti z ob-
stoječim, ker to mrtvi duha in akcijo revolucije, tem-
več smo komunisti pripravljeni hoteti več in bolje,
več socializma, svobode, ustvarjalnosti, kar je tudi
najpomembnejši smisel našega komunističnega gi-
banja in njegova edina zgodovinska utemeljitev. Da
to hočemo in da nam volje za to ne manjka, je poka-
zala tudi bogata razprava.

Razprava v vseh komisijah kongresa je potrdila,
da čas in razmere od nas komunistov zahtevajb zelo
jasno opredelitev smeri družbenega razvoja in način
našega delovanja. Delegati so v razpravah s kon-
kretnimi opisi raz.ner in najbolj žgočih vprašanj s
številnimi predlogi prispevali k poglobljenemu razu-
mevanju protislovij časa in razmer, ter na tej podlagi
tudi k dopolnjevanju kongresnih dokumentov. Na
kongresu je prišlo do izraza opravičeno nezado-
voljstvo s konkretno stopnjo uresničevanja sociali-
stičnega samoupravljar. a. Današnje stanje ni in ne
more biti naš ideal, ne more biti podoba naše posa-
mične in kolektivne vizije socialističnega samou-
pravljanja. Zato si je bil kongres enoten glede tega,
da ni nobenega opravičila, da branimo obstoječe
stanje. še posebej delavci in mladina konkretnega
stanja, v katerem ne vidijo socialne varnosti in pre-

pričljive perspektive, ne sprejemajo za svoj ideal niti
ne kot objektivno nujno in edino možno stanje. Žele,
da ga spremenimo v skladu z našimi temeljnimi
dnjžbenimi usmeritvami in da dajejo svoj prispevek
k temu ter prevzemajo tudi svoj del odgovornosti.

To pa pomeni tudi drugačno konkretoo vlogo
zveze komunistov, njen razvoj in nadaljnje delova-
nje. To zahteva organizacijo, ki je sposobna ne-
nehno revolucionirati družbene razmere in to tako,
da se utrjuje moč samoupravljanja, ustavni položaj
delavca, uveljavljanje odločilne besede delavca v
družbenem odločanju. Prepričljive so bile razprave o

moralnem liku člana zveze komunistov, da sta ugled
in uspešnost zveze komunistov bistveno odvisna od
tega, kako vsak član praktično uresničuje vrednote
socialistične morale. Zato je bilo še posebej poudar-
jeno, da je potrebno stalno in dosledno odstranjevati
iz zveze komunistov vse tiste, ki ne delujejo v skladu
s takimi vrednotami. Enotno je bila podprta tudi reso-
lucijska zahteva za povečanje vloge in učinkovitosti
delovanja članov ZK in njihove odgovornosti za delo
med Ijudmi, še posebej v delegatskem sistemu.
Skratka, celotno delovanje zveze komunistov mora
biti bolj kot doslej usmerjeno v družbenopolitični si-
stem, zlasti na temeljnih ravneh in v tistih družbenih
okoljih, kjer je zbrano veliko samoiniciativnosti Ijudi
in občanov, v krajevnih skupnostih, v uličnih odborih,
v hišnih svetih, predvsem pa v socialistični zvezi.
Izrecna podpora je bila dana tudi tistim novim reši-
tvam v statutu, ki opredeljujejo, da bodo sklepi v ak-
cijskih oblikah povezovanja zveze komunistov, zla-
sti v delovnih organizacijah z več temeljnimi organi-
zacijami, bolj zavezujoči. To mora prispevati h kvali-
tetnejšim družbenopolitičnim pogojem za delovanje
temeljnih delegacij, samoupravnih organov ipd.

Na kongresu smo tudi rekli, da je treba okrepiti
moralno avtoriteto zveze komunistov. Nujno je, da
se zveza komunistov odlepi od svoje tradicionalne
spojenosti z aparatom oblasti, z državo, ki nam j e —
učinkovita in odgovorna, zakonita in delujoča v
ustavnih okvirih — še kako potrebna. Nujno je, da
zveza komunistov preneha biti državna, da bi tako
tudi država prenehala biti partijska, da bi bili tako ena
kot druga delavski, razredni. Razprava je še pose-
bej poudarila, da moramo za rešitev krize in za učin-
kovitost ekonomskega in političnega sistema v celoti
ukiniti etatistične osnove družbe. Kongres je bil zelo
enoten, da morajo imeti v prihodnje prednost ra-
zvojna vprašanja, da je potrebno prenehati z ek-
stenzivnim razvojem ne glede na realni dohodek ter
z razvojem na račun najemanja tuje akumulacije.
Tak razvoj ohranja neustrezno gospodarsko staik-
turo, kvalifikacijsko sestavo, miselnost in družbene
odnose. Skladni družbeni razvoj zahteva potrebo po
prenovi naših proizvodnih zmogljivosti s poudarkom
na usposobitvi za prenovo tehnološke strukture z
lastnim znanjem in kvalitetnim delom in enakoprav-
nejše, na novih proizvodnjah in novih proizvodih te-
melječe mesto v mednarodni delitvi dela. Zato je po-
trebno v družbi dajati več spodbude že sedaj spo-
sobnejšim OZD. Uresničevanje takšne usmeritve je
pogoj, da socialistično samoupravljanje uveljavimo
kot učinkovit in produktiven sistem gospodarjenja in
upravljanja z družbeno lastnino, ki bo zagotavljal
stalni materialni vzpon, socialno varnost in stabil-
nost.

Mogoče jetrditi, kotjedejal v svoji zaključni besedi
novoizvoljeni predsednik CK ZKS tov. Milan Kučan,
da je bil to kongres kontinuitete ideje socialističnega
samoupravljanja in njenega ponovnega ovrednote-
nja, hkrati pa tudi kongres diskontinuitete z dogmat-
skim, birokratskim, oportunističnim, reformatorskim
in kapitulantskim odnosom do te ideje in njenega
uresničevanja. Usmeritve, ki jih je kongres sprejel, so
zgrajene na spoznanjih in prizadevanjih Zveze k o
munistov Slovenije v medkongfesnem obdobju. V
razpravah pa so bile izražene zahteve, da takoj po
kongresu s čvrsto opredeljenimi operativnimi pro-
grami uresničjmo dogovorjeno. To je bil tudi kongres
zaupanja v lastne moči in sposobnosti, da utiramo
najboljše poti za spreminjanje obstoječega, saj so
razprave kljub kritičnosti izražale voljo do dela in
zaupanje v prihodnost.
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